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182 

 

    Секція № 5. Туризм та готельно-ресторанна справа 
 

 

Сергій Бордюжа МАРКЕТИНГОВІ СТРАТЕГІЇ ДЛЯ ТУРИСТИЧНОГО 

БІЗНЕСУ 

189 

 
 

Секція № 6. Підприємництво та біржова діяльність 
 

 

Лариса 

Болтянська 

РЕАЛІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В 

УКРАЇНІ 

193 

Аліна Водяницька НОВІТНІ ТРЕНДИ АКТИВІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО 

БІЗНЕСУ 

197 

Павло Сніжко, 

Вадим Козка 

ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЙ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ У ПОВОЄННОМУ 

ВІДНОВЛЕННІ 

 
200 

Анастасія Фіріч ВАЖЛИВІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ІМІДЖЕЛОГІЇ ТА 

МІФОЛОГІЇ В РОЗВИТОК БІЗНЕСУ 

203 

Христина 

Чепеленоко 

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕСУ : ПОНЯТТЯ ТА 

КОМПОНЕНТИ 

206 
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Секція № 7. Облік і оподаткування 

 
 

Юлія Біла ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ БІОМАСИ В АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

211 

Анна Костякова  ВПЛИВ ІННОВАЦІЙ НА ОБЛІК, КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ  

ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПРИ ПЕРЕХОДІ НА МСФЗ 

213 

 

 

Секція 8. Фінанси, банківська справа та страхування 

 

Світлана 

Кучеркова 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ОТГ В УКРАЇНІ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ 

НАПРЯМИ ЇХ РОЗВИТКУ 

218 

Катерина Ниценко ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ 224 

Анастасія Шкіндер ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ МІСЦЕВИХ 

БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ 

227 

 

Секція 9. Сільське господарство та агропереробна промисловість 

 

Сергій Єрмаков, 

Павло Потапський, 

Сергій Олексійко 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗПОДІЛУ ВИТРАТ НА ЕТАПАХ 

СТВОРЕННЯ ПЛАНТАЦІЙ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ВЕРБИ 

230 

Олександр 

Орманжи 

УПРАВЛІННЯ ТВАРИННИЦТВОМ В УКРАЇНІ: СУЧАСНІ 

ВИКЛИКИ ТА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 

236 

Зоя Пустова, 

Наталія Пустова, 

Чеслав Новак 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО 

ВИРОБНИЦТВА У СВІТІ І УКРАЇНІ 

239 

 
 

Секція 10. Інженерія та технології 

 

Володимир  

Дідур, 

Ольга В’юник 

ЗАСТОСУВАННЯ КАСТОРОВОЇ ОЛІЇ  

В  ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ 

243 
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    Секція 11. Інструменти підтримки соціальної сфери 

 

Альбіна 

Москаленко 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ САНАТОРНО- 

КУРОРТНОГО ЛІКУВАННЯ НА ЗАСАДАХ ПУБЛІЧНИХ 

ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

250 

Альбіна ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО- 254 

Абубекерова ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН У СФЕРІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) 

 

 ОСВІТИ В УКРАЇНІ  
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Даніїл Лапочкін, 11МБМН, Таврійський державний 

агротехнологічний університет 

ім. Дмитра Моторного 

 

ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЦИВІЛЬНИМ ЗАХИСТОМ НА 

ТЕРИТОРІАЛЬНОМУ РІВНІ 

 

Публічне управління цивільним захистом є однією з ключових складових 

національної безпеки і сталого розвитку суспільства. Воно включає в себе 

комплекс заходів, спрямованих на захист населення, територій та 

інфраструктури від надзвичайних ситуацій природного та техногенного 

характеру. В умовах глобалізації, зміни клімату та зростання техногенних 

ризиків, ефективне управління цивільним захистом набуває особливої 

актуальності. 

Управління цивільним захистом на територіальному рівні має свої 

специфічні виклики, зокрема необхідність координації між різними рівнями 

влади, органами місцевого самоврядування, а також з приватним сектором та 

громадськими організаціями. Це вимагає інтегрованого підходу та сучасних 

методів управління, що базуються на наукових дослідженнях та передовому 

досвіді інших країн. 

Метою цього дослідження є аналіз існуючих систем публічного 

управління цивільним захистом на територіальному рівні та розробка 

рекомендацій щодо підвищення їх ефективності. Для досягнення цієї мети 

було поставлено такі завдання: 

 Проаналізувати існуючі моделі та структури управління цивільним 

захистом у різних регіонах. 

 Визначити основні проблеми та виклики, що виникають у процесі 

управління на місцевому рівні. 

 Дослідити найкращі практики та інноваційні підходи, які 

використовуються в інших країнах. 

 Розробити рекомендації щодо покращення системи управління 

цивільним захистом на територіальному рівні в Україні. 

У ході дослідження використовувалися різні методи, включаючи 
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системний аналіз, порівняльний аналіз, експертне опитування та кейс-стаді. 

Системний аналіз дозволив комплексно оцінити існуючі системи управління 

та визначити їхні сильні та слабкі сторони. Порівняльний аналіз надав 

можливість вивчити досвід інших країн і визначити найкращі практики. 

Експертне опитування було проведено серед фахівців з управління цивільним 

захистом, що дозволило отримати цінну інформацію з перших рук. Кейси 

дослідження реальних ситуацій реагування на надзвичайні події допомогли 

виявити практичні аспекти і проблеми, з якими стикаються територіальні 

органи. 

В ході дослідження було виявлено, що існуючі системи управління 

цивільним захистом на територіальному рівні часто стикаються з проблемами 

координації між різними рівнями влади. Наприклад, недостатня комунікація 

між державними та місцевими органами може призводити до затримок у 

прийнятті рішень та неефективного використання ресурсів. Крім того, в 

багатьох випадках відсутні чіткі протоколи взаємодії, що ускладнює 

координацію дій під час надзвичайних ситуацій. Дослідження управління 

цивільним захистом розпочалося з класичних моделей державного 

управління, таких як бюрократична модель Макса Вебера, яка акцентує на 

чітких структурах та ієрархії. Подальші розробки, зокрема теорії системного 

підходу (Л. фон Берталанфі), дозволили розглядати управління як комплекс 

взаємопов'язаних елементів. Сучасні дослідження також акцентують на 

інтегрованих підходах, що враховують взаємодію різних рівнів влади та 

секторів. 

Основні проблеми включають недостатнє фінансування, що обмежує 

можливості територіальних органів у забезпеченні необхідного рівня 

підготовки та оснащення. Брак кваліфікованих кадрів також є серйозним 

викликом, адже ефективне управління вимагає високого рівня 

професіоналізму та спеціалізованих знань. Додатково, недостатнє 

використання сучасних інформаційних технологій ускладнює моніторинг та 

швидке реагування на надзвичайні ситуації. 

Вивчення досвіду інших країн показало, що інтегровані центри 

управління кризовими ситуаціями є ефективним інструментом для 

покращення координації та управління. Наприклад, в США та Європі широко 

застосовуються регіональні центри управління, які об'єднують представників 

різних служб і організацій для спільного реагування на надзвичайні ситуації. 

Це дозволяє значно скоротити час реакції та підвищити ефективність заходів 

з ліквідації наслідків. 
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Також важливим аспектом є використання сучасних інформаційних 

технологій, таких як системи раннього попередження, геоінформаційні 

системи (ГІС) та мобільні додатки для населення. Ці технології дозволяють 

своєчасно інформувати населення про загрози, координувати дії служб і 

ефективно управляти ресурсами. 

Питання координації між різними рівнями влади є однією з центральних 

тем в дослідженнях цивільного захисту. Роботи таких авторів, як Гері Лафер 

та Крістофер Худа, підкреслюють важливість чітких комунікаційних каналів 

та узгоджених протоколів взаємодії. Відсутність координації може 

призводити до дублювання зусиль або, навпаки, до прогалин у реагуванні на 

надзвичайні ситуації. У своїх дослідженнях Лафер і Худа аналізують випадки 

ефективної та неефективної координації, надаючи рекомендації щодо 

покращення цих процесів. 

На основі проведеного дослідження можна сформулювати кілька 

ключових рекомендацій для покращення системи управління цивільним 

захистом на територіальному рівні: 

1. Створення інтегрованих центрів управління кризовими 

ситуаціями Це дозволить покращити координацію між різними органами 

влади, службами та організаціями. Такі центри мають бути оснащені 

сучасними технологіями та забезпечені необхідними ресурсами. 

2. Підвищення рівня підготовки кадрів. Необхідно впровадити 

систематичне навчання та тренування для працівників служб цивільного 

захисту. Це включає як теоретичну підготовку, так і практичні тренування з 

моделюванням надзвичайних ситуацій. 

3. Використання сучасних інформаційних технологій. 

Запровадження систем раннього попередження, ГІС та мобільних додатків для  

населення допоможе покращити моніторинг та управління ситуацією в режимі  

реального часу. 

4. Забезпечення фінансування та ресурсів. Важливо забезпечити 

достатнє фінансування для підтримки інфраструктури цивільного захисту, 

закупівлі необхідного обладнання та проведення навчань. 

5. Розробка та впровадження чітких протоколів взаємодії. Має бути 

розроблено і затверджено чіткі протоколи та плани дій для всіх можливих 

сценаріїв надзвичайних ситуацій, що включають визначення відповідальних 

осіб та послідовність дій. 

6. Співпраця з міжнародними організаціями. Важливо налагодити 

співпрацю з міжнародними організаціями та обмін досвідом з іншими 



178  

країнами для постійного вдосконалення системи управління цивільним 

захистом. 

Висновки. Ефективне публічне управління цивільним захистом на 

територіальному рівні є важливим елементом забезпечення безпеки та сталого 

розвитку суспільства. Дослідження показало, що існуючі системи мають 

низку недоліків, які можуть бути усунені шляхом впровадження інтегрованих 

центрів управління, підвищення рівня підготовки кадрів, використання 

сучасних інформаційних технологій та забезпечення належного фінансування.  

Запропоновані заходи сприятимуть підвищенню рівня готовності до 

надзвичайних ситуацій та ефективності реагування на них, що, в свою чергу, 

підвищить загальний рівень безпеки населення. 

 

Список використаних джерел 

 

1. Горбова Н. А.Теоретико-методологічні механізми впливу 

державної політики на процес формування свідомої особистості. Правові 

новели. 2020. Вип. 11. С. 84-88. 

2. Лекарь С. І. Взаємодія органів місцевого самоврядування та 

органів державної влади у сфері забезпечення економічної безпеки. Форум 

права. 2013. № 1. С. 596–601. 

3. Ліпкан В. А. Національна безпека України: нормативно-правові 

аспекти забезпечення: монографія. Київ: Текст, 2003. 329 с. 

4. Кодекс цивільного захисту України. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5403 (дата звернення 10.05.2024). 

5. Корнієвський О. А. Недержавна система забезпечення 

національної безпеки держави: концептуальні засади. Наукові записки 

Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф. Кураса НАН 

України. 2008. Вип. 42. С. 231–240. 

6. Сергієнко М. Г. Воєнна організація держави та захист 

національних інтересів України від зовнішніх та внутрішніх загроз. Теорія 

та практика державного управління. 2015. Вип. 2. С. 283–289. 

 

Науковий керівник: Наталя Горбова, к.п.н., доцент кафедри 

менеджменту та публічного адміністрування, Таврійський державний 

агротехнологічний університет     ім. Дмитра Моторного  

 

 
 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5403


258  

 

 

 

Наукове видання 

 

ФОРСАЙТ РОЗБУДОВИ УКРАЇНИ: 

ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИЙ ТА УПРАВЛІНСЬКИЙ ВИМІРИ 

 

     Матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

 

    30 травня 2024 року 

 

                      м. Запоріжжя 

 

Головний редактор  -   Нехай В. В., д. е. н., професор, кафедри менеджменту  

                                          та публічного адміністрування, Таврійський 

державний                                                        агротехнологічний університет ім. Дмитра 

Моторного 

 

     Редакційна колегія: 

                                             Плотніченко С. Р. – к.е.н., доцент, в.о. зав.  

                                             кафедри менеджменту та публічного адміністрування, 

Таврійський державний         агротехнологічний 

університет ім. Дмитра Моторного; 

                                              Розуменко С. М. – к.е.н., доцент кафедри  

                                           менеджменту та публічного адміністрування,  

                                           Таврійський державний                                                                         агротехнологічний 

                                           університет ім. Дмитра Моторного 

 

 

                     Електронне видання  

                   Формат 60*84/16 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       Умовні друковані аркуші: 12,8 



259  

 


